

◆打造乡村振兴齐鲁样板

大年陈镇万亩蜜桃成熟上市 产业发展助农增收

大年陈讯 国家地理标志农产品“惠民蜜桃”已陆续成熟上市，经过近三十多年的不断发展，蜜桃已成为当地群众增收致富的林果主导产业。

在大年陈镇黄河岸边，成片的桃林枝繁叶茂，红彤彤的蜜桃挂满枝头，阵阵桃香扑鼻而来，果农们有的采摘、有的分拣、有的装箱，果农郭伯生家的蜜桃迎来了丰收，外地客商直接来到地头收购。

“今年桃子品质比往年好，价格也比以前要高，批发价能卖到了2.5元，今年果树坐果率比往年也强、也好，产量也上来了，亩产达到了一万两千多斤。”大年陈镇西榆林村果农郭伯生高兴地说。

蜜桃品质好、价格高，得益于得天独厚的地理优势。由于黄河流经此地，蜜桃临水而生，当地土壤疏松深厚，有机质含量丰富，再加上前期标准化的种植推广，成就了“惠民蜜桃”外观艳丽、肉质细膩、汁多味甜的优良品质。

“现在桃农们都用有机肥，最大限度的减轻了病虫害，还喷洒了叶面肥，给我们的桃子增加了钙质，口感特别好，又脆又甜。”大年陈镇西榆林村党支部书记赵素华说。

大年陈镇制定林果业发展规划，更新老果园、引进新品种，确定了调结构、创品牌、拓销路的发展方向，并先后引进了金皇后、黄蟠油、黄毛蟠等十几个新品种，形成了早中晚不同成熟期合理搭配的果品生产格局。

“我今天收购了3000公斤，客户反映这桃子的口感特别好。”从淄博专程过来的客商王莎说，“我每年都会过来收几万斤。”

在上世纪70年代，大年陈镇就有种植蜜桃的历史，经过几十年的不断发展，渐渐形成了规模化种植，当前，种植面积达到1万多亩，每年产量约3000万公斤，产业振兴促进了群众增收致富，“惠民蜜桃”获得农产品地理标志登记保护，大年陈镇也被命名为“中国蜜桃之乡”。

“我们把这一农业特色产业牢牢抓在手上，创新完善经营模式，发挥规模种植的标准化、技术化优势，调优产业结构；强化

面推进乡村振兴。”大年陈镇党委副书记、镇长刘建林说。

(孟令通 刘凯月)



我县多部门联动依法强制拆除违法建设

惠民讯 7月11日，县综合行政执法局联合孙武街道、县自然资源和规划局、县司法局、县住建局、县卫建局等多个职能部门依法对城区违法建设实施强制拆除，有效维护城区规划秩序。

据悉，惠民县碧桂园·江山赋小区27处违法建设未取得建设工程规划许可证，属于擅自建设，违反了《中华人民共和国城乡规划法》第四十条第一款之规定。县综合行政执法局依法对违法当事人下达《强制拆除决定书》，牵头依法对违法构筑物实施了强制拆除。

相对人下达了《责令限期拆除决定书》，要求其在规定时间内自行拆除违法构筑物。本次对未在规定期限内自行拆除的相对人，经催告、公告后，仍拒不自行拆除的，县综合行政执法局依法对违法当事人下达《强制拆除决定书》，牵头依法对违法构筑物实施了强制拆除。

下一步，我县将持续严厉查处违法建设行为，加大对违法建设的打击力度，进一步维护城市规划秩序。

(巩俊杰 李捷)



关爱女性 关注健康

为更好地服务辖区居民，引导居民关注个人健康，进一步提高居民的健康知识水平和自我保健能力，7月11日下午，县妇幼保健院、滨州市中心医院、孙武街道办好美居社区联合开展“关爱女性健康”公益健康科普及义诊活动。

活动现场，首先开展了关于

甲状腺知识的科普讲座。随后，在新时代文明实践志愿者的引导下，居民有序排队咨询，就诊医生为居民提供了测血、甲状腺彩超检测等多项健康检查项目，并对检查结果进行解读。前来接受义诊的居民络绎不绝，问诊、检查、诊断、宣教等工作有条不紊

地进行，真正做到了将健康送到居民手中。

诊治结束居民表示：“这种爱心义诊活动太好了，让我们在家门口就享受了医疗服务，希望这种活动可以多办一些。”

此次义诊活动，提高了辖区居民的健康保健意识，得到了广

大群众的一致好评。下一步，孙武街道将继续发挥妇联组织优势，提高妇女参与社会治理的积极性，聚焦居民需求，努力为居民办实事、办好事，不断增强居民的获得感、幸福感、安全感，共建美好和谐社区。

(高洁 孙晓雅)

我县组织大学生开展暑期社会实践 奉献青年力量 闪耀青春风采

质。

早上八点半，大一学生张晶晶来到惠民黄河河务局进行材料整理等日常工作。张晶晶就读于齐鲁工业大学，放暑假前她在网上报名参加了大学生社会实践招募计划。这几天的实践活动，对张晶晶来说收获颇丰。

“我平时在河务局主要负责材料的处理和财务报销方面的工作。现在我知道了机关工作是怎样的运行的，也了解了财务报销的步骤。了解这些工作程序的同时，也提升了我自己的个人素质，包括待人接物、人际关系的处理等方面。也算是提前对工作有一些了解吧。”惠民黄河河务局大学生志愿者张晶晶说道。

今年，有10名大学生志愿者通过“青鸟计划”来到惠民黄河河务局进行社会实践。眼下正值黄河防汛、调水调沙的关键时期，他们的到来也为河务局工作减轻了人手压力。

惠民黄河河务局办公室主任王松介绍说：“现在正是黄河汛期，根据各个管理段的人手情况，一些调水调沙的工作压力比较大，这10名大学生分了4个人到管理段去参与一线的黄河防汛工作，然后还有6个人在我们的县局机关的各个科室，去承担一些日常的工作。”

据悉，“青鸟计划”大学生返家乡社会实践活动，是共青团惠民县委紧跟上级团委步伐实施的一

项重点工作。计划通过积极组织大学生返家乡、进社区开展理论宣讲、政务实习、企业实践、公益服务、兼职锻炼等多种形式的社会实践活动，大范围联系、凝聚惠民籍在外学子，吸引更多的青年人才来惠，为全县招才引智工作贡献青春力量。

“当前，我们正在积极与大学生团队及个人联系对接，全力做好滨医课堂、实习实践等工作。近三年来，累计发布实习岗位233个，1100余名学子在服务家乡建设的过程中增长本领和才干，取得了良好的政治和社会效果。”共青团惠民县委书记王卉表示。

(褚建 王猛)



惠民讯 暑假来临，我县组织返乡大学生开展社会实践，让

广大学生积极投身基层实习，练就就业本领，切实提升整体素质。

魏集镇举行双拥优抚 共建协议签字仪式

魏集讯 为进一步推进军人以及退役军人优抚工作，向广大军人家属和退役军人家属传递温暖，7月11日上午，魏集镇退役军人服务站举行了双拥优抚共建协议签字仪式。

参加此次双拥优抚共建协议签署的共有三家单位，分别是魏集镇旭阳羊汤馆、中国邮政储蓄银行惠民县魏集营业所、惠民县树德堂大药房有限责任公司、魏集镇天天鲜蔬菜水果超市和魏集镇鑫嘉源驴肉有限公司，以上五家单位分别在就

餐、住宿、银行业务办理以及免费健康检测等领域针对驻惠部队现役军人家属、魏集籍籍现役军人家属、退役军人制定了相关优惠政策。

这份协议的签署，是对魏集县优抚制度建设的一次重要推进。此次签署的协议将深化政府和社会力量的合作，充分发挥社会力量的作用，更好地为军人、退役军人以及他们的家属提供优质、高效的服务和帮助。

(商扬 董树强)

石庙镇 “送证上门”解民忧

石庙讯 为进一步促进和谐警民关系建设，扎实开展新时代文明实践工作，近日，县公安局石庙派出所户籍民警主动“送证上门”，用实际行动将真情和温暖送到辖区群众手中。

辖区部分老年群体居住偏远、行动不便，户籍民警利用午休之际开展上门送证服务，将身份证、居民户口簿亲手送到老人的手里。在解决群众用证所需的同时，户籍民警还提醒群众保管好自己的证件，不要轻易

相信陌生电话、短信，提高群众警惕心，提升群众反诈骗能力，谨防上当受骗。

自开展“送证上门”服务以来，派出所共为辖区困难群众及行走不便群众送证上门40余次，不仅让群众真切感受到民警就在身边，服务就在跟前，也兑现了让群众少跑路的承诺，进一步提升了辖区群众的认可度和满意度。

(马建军 马平 王震)

夏日读书正当时 李庄镇开展全民阅读活动

李庄讯 为进一步丰富村民精神文化生活，营造多读书、读好书的浓厚氛围，近日，李庄镇大徐新村新时代文明实践站开展“全民阅读共消暑”文明实践送“清凉”活动。

活动中，村民们挑选了自己感兴趣的图书静心阅读，大家沉浸在知识的海洋里，从内而外感受着夏日的丝丝“清凉”。

“这天太热了，躲在家里觉得无趣，正好来咱们这文明实践站里看看书消消暑，还能和

大家伙交流心得增进感情。”大徐新村村民徐传玉开心地说。

全面阅读活动的开展，不仅激发了村民的读书热情，更在村民之间营造了健康文明、奋发向上的良好氛围。下一步，李庄镇将继续发挥好新时代文明实践所（站）作用，积极用好阵地资源，引导和帮助辖区群众形成“多读书、善读书、读好书”的社会新风尚，不断提升全民阅读的热情度、持续度。

(郭溪)



惠民交巡警收到群众致谢锦旗

7月12日，县公安局交巡警大队一中队收到群众送来的一面“感谢人民好交警 扶危解困情”的锦旗，对执勤人员开道护送，及时送医抢救宝贵时间表示由衷的感谢。

不久前，一中队执勤人员接指挥中心指令，一群众车上有病人急需到滨州市中心医院就医，因不熟悉路况，向执勤

人员求助。情况紧急，警情就是命令。执勤人员与求助人取得联系，立即开启警报，引导车辆用最短的时间将病人安全送达滨州市中心医院。

小事彰显大爱，执勤民警用爱心全心全意为人民群众排忧解难，以实际行动践行了公安交警为人民服务的宗旨。

(赵志超 肖亮)



开展反电诈宣传 守护群众“钱袋子”

为进一步提高群众防范电信诈骗意识，营造全民参与反诈的浓厚氛围，近日，孙武街道

进行了禁毒、扫黑除恶等方面的常识宣传。此次宣传，增强了广大群众防范电信网络诈骗的意识和能力，了解到关于禁毒和犯罪预防的重要性，增强了居民的法治意识。

(李壮壮 谢严苇)